

Гробницы Египетских Фараонов.

Пирамида Хеопса.

Появление пирамид.

Древние египтяне почитали фараона как бога, они верили, что от фараона исходит особая жизненная сила, как свет и тепло от солнца. Титул фараона, а так же имя самого фараона обязательно включало имя бога (Рамсес означает «рожденный Ра»; Ра-бог солнца в Египте)

Вступая на престол, фараон сразу начинал заботиться о своей «жизни после смерти», приказывал соорудить для себя «дом вечности»- гробницу.

Фараоны Древнего царства строили себе гробницы в виде пирамид.

В период Раннего царства в качестве гробницы использовали Пер-джет («дом вечности»), пер-джет строился в виде усеченной пирамиды, строился из сырца.

Пер-джет (мастаба).



Ступенчатая пирамида египетского фараона Джосера.

В 2650 г. до н.э. высший сановник фараона Джосера Имхотеп возвел первую пирамиду в истории Египта. Пирамида была ступенчатой (всего 6 ступеней), по ступеням фараон должен был взойти на небо, где и надлежало быть богам.

Пирамида Джосера была построена из камня (древнейшее из сохранившихся каменных зданий).

Ступенчатая пирамида египетского фараона Джосера.



Пирамида Хеопса (Хуфу)

Крупнейшая из египетских пирамид, памятник архитектурного искусства Древнего Египта (единственное из «Семи чудес света», сохранившееся до наших дней, самое древнее из них).

Архитектором пирамиды является визирь Хемиун (племянник фараона Хеопса). Построена в 2540 г. до н.э.

Первые сведения о пирамиде встречаются у историка Геродота (V в. до н.э.)

Высота пирамиды 147 м; для строительства использовано 2 млн. 300 каменных блоков, каждый из блоков весил 2,5 тонны.

Пирамиды была сооружена недалеко от Мемфиса.

До 1300 г. пирамида Хеопса являлась самой высокой постройкой на Земле в 1300 году был построен готический собор в Линкольне, который превышал пирамиду по высоте)

Пирамида Хеопса (Хуфу)



Большой сфинкс.

Древнейшая сохранившаяся на Земле монументальная скульптура, расположена на Западном берегу реки Нил, высечена из известковой скалы в форме сфинкса (название сфинкс греческого происхождения, египетское название данного мифического существа- не известно). Сфинкс имеет портретное сходство с фараоном Хефреном (недоказанная версия)

Высота статуи 20 метров, длинна- 72 метра.

Выполняет функцию стражника вечного покоя фараонов

Большой сфинкс.



Процесс мумификации.

Египтяне считали, что смерть открывала человеку путь к вечной жизни в загробном мире. Для пребывания в царстве мертвых человеку необходимо тело, в которое вновь вселится его душа.

Над телом проводили процесс мумификации (осуществляли процесс мумификации бальзамировщики). Для этого из тела извлекали внутренности, 70 дней держали в специальном растворе, затем пропитывали бальзамами, смолами, благовониями и обматывали льняными бинтами. Как итог образовывалась мумия (сохраненное бальзамированием тело). Органы так же сохраняли в специальных сосудах- канопах (всего для мумии предназначалось 4 канопа)

Гробница фараона Тутанхамона.

В период Нового царства фараонов, членов их семей и высокопоставленных чиновников стали хоронить огромных гробницах, вырубленных в скалах (Долина царей)

1922 году английский археолог Говард Картер открыл в Долине царей гробницу фараона Тутанхамона. В гробнице были найдены мебель, модели лодок, драгоценности, сосуды, оружие. Мумия фараона была заключена в 4 саркофага (саркофаг- гроб, сделанный в виде человеческой фигуры, в который хоронили мумию); наружный саркофаг был сделан из камня, последний внутренний саркофаг был сделан из чистого золота)

Гробница фараона Тутанхамона.

